Конспекти уроків для учнів, які навчаються за програмою 2-го класу загальноосвітніх навчальних закладів для розумово відсталих дітей.

Конспекти уроків склали Кузьміна Марина, учитель-дефектолог;  Адут Світлана,  учитель-дефектолог КЗО «КСЗШІ № 2» ДОР,        м. Кривий Ріг, Дніпропетровська обл.
ПРЕДМЕТ «Я І УКРАЇНА»
Тема «Родина», 2-й клас
Вивчення теми «Родина» займає важливе місце в навчально-виховному процесі розумово відсталих дітей. Формування певних понять і навичок на цих уроках має особливе значення у побудові загальної ціннісної системи особистості та розвитку кожного учня. Конспекти уроків, що подаються, розраховані на дітей, які навчаються у першому відділенні 2-го класу.
Інтегроваиий навчальний курс «Я і Україна» (підготовчий, 1—5-й класи) у ЗНЗ для розу​мово відсталих дітей — складова освітньої галузі «Людина і світ». Метою його вивчення є усвідомлення школярами своєї приналежності до природи та суспільства, створення елементарної бази для засвоєння учнями, відповідно до їхніх вікових особливостей, різних видів соціального досвіду, морально-правових норм, традицій.
Курс відповідає програмі для 2—4-х класів за​гальноосвітніх навчальних закладів для розумово відсталих дітей.
Розділ «Ознайомлення з навколишнім» вклю​чає важливу тему — «Родина».
Мета вивчення теми «Родина»:
· формування в розумово відсталих школярів
системи уявлень та елементарних понять про
сім'ю, родину, соціальні норми, традиції укра​
їнського народу, культурні і статево-рольові
стандарти поведінки;
· формування практичних умінь і навичок
поведінки в родині, соціальному середовищі;
· забезпечення первинними ціннісними орієн​
таціями щодо сім'ї.
Тема «Родина» близька до соціального і прак​тичного досвіду розумово відсталих дітей молод​шого шкільного віку. Вивчення цієї теми вирішує спільні навчальні та виховні завдання, що сприяє всебічному розвитку особистості учня, корекції його пізнавальної сфери (розвитку сприймання, уваги, пам'яті, мислення, збагачення уявлень), забезпечує соціалізацію та інтеграцію в соціальне оточення.
Запропоновані конспекти уроків з теми «Ро​дина» розраховані на дітей, які навчаються у першому відділенні 2-го класу. Вимоги до рівня навчальних досягнень учнів другого відділення визначає вчитель відповідно до їх пізнавальних можливостей. Використання різноманітних за виглядом і змістом завдань, наочності, постійне повторення й закріплення матеріалу в різних формах, інди​відуальний і диференційований підхід — важливі складові успішного засвоєння матеріалу учнями спеціальної школи.
Тема. Родина, рідня, рід. Склад сім'ї
 Мета: розширити знання учнів про родину та її значення в житті людини; розкрити поняття «родина», «рідня», «рід»; стимулювати прояв інтер​есу до свого роду, сім'ї; коригувати та розвивати активність мис​лення, творчу думку; розширювати і збагачувати словниковий запас учнів поняттями «родина», «рідня», «рід»; виховувати шанобливе ставлення до всіх членів родини, гордість за свій рід. 
Обладнання та наочність: малюнки до теми «Родина, рідня, рід», олівці.
Хід уроку
I.
Нервово-психологічна підготовка
Пролунав уже дзвінок, 
Нас покликав на урок. 
Часу ми не гаємо, 
Урок «Я і Україна» починаємо.
II.
Основна частина
Актуалізація опорних знань
· В якій країні ми живемо?
· В якому місті ми живемо?

· Як ви розумієте слово «Батьківщина»?
· Якими ще словами можна замінити слово «Батьківщина»?
—Як називаються люди, які живуть в Україні?
Учитель. Ми продовжуємо вивчати Історію свого народу і сьогодні поговоримо про родину. Адже саме з родини починається Батьківщина.
Мотивація навчальної діяльності Розгадування ребусів.
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Сім'я










Родина
• Бесіда з використанням, ілюстрації, що зображує родину.
—Як можна назвати групу людей, зображених на малюнку?
— Чому ви вирішили, що це родина? Що таке родина?
Вивчення нового матеріалу
 • Розповідь учителя з елементами бесіди про сім'ю, рід, родину.
Сім'я складається з мами і тата, дітей. Можна ще сказати так — із батьків і дітей. Давайте при​слухаємося до того, як звучить слово «сім'я». Що ви чуєте? Чується два слова — «сім» і «я». Що це означає? Сім'я складається з багатьох людей: із дітей, мами, тата. (Демонстрація малюнків із зображенням сімї.)
У ваших мами і тата теж є батьки. Як ви їх називаєте? (Дідусь, бабуся.)
Ваші дідусі і бабусі колись теж були маленьки​ми, і у них теж були свої батьки. А чи знаєте, як вам їх називати? (Прабабусі і прадідусі.)
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У них теж були свої мама і тато, бабусі, дідусі. Усі—і бабусі, і дідусі, і прабабусі, і прадідусі, їхні батьки і батьки їхніх батьків — ваш рід. (Демон​страція «Родинного дерева».)
Людське безсмертя з роду і до роду
 Увись росте з коріння родоводу.

•
Робота з новими словами.
(Діти читають із дошки слова, учитель по​яснює їх значення.)
Рід — ряд поколінь однієї сімї.
Родина, сім'я — група людей, що складаєть​ся з чоловіка, жінки, дітей та їяттге родичів, що живуть разом.
Рідня — ті, хто перебувають у спорідненні між собою.
•
Складання речень з новими словами.
(Діти складають речення зі словами «родина», «рідня», «рід», «сім'я».)
Фізкультхвилинка. Робота з прислів'ями
Поясніть, як ви розумієте прислів'я:
· «Яка сім'я, такий і я»;
· «Які батьки, такі й діти».
Учитель. Діти схожі на своїх батьків. Цю осо​бливість люди помітили ще в давні часи. Ви—об​личчя родини, відбиток її традицій, звичаїв.
Закріплення (узагальнення та система​тизація знань)
•
Кросворд «Родина».
1. Група близьких родичів. (Родина.)
2. Як іще називають батька? (Тато.)
3. Ким для тебе є мамин брат? (Дядько.)
4. Хлопчик для своїх батьків. (Син)
5. Діти, які народилися в один день. (Близнюки.)
6. Маленький хлопчик або дівчинка. (Дитина.)
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•
Малюнок своєї родини.
Намалюйте свою родину. (Діти малюють на аркушах свої сім'ї.)
ПІ. Заключна частина
•
Валеологічна хвилинка.
Оцей пальчик — наш дідусь, 
Оцей пальчик — баба. 
Оцей пальчик — наш татусь, 
Оцей пальчик — мама. 
А цей пальчик — буду я! 
От і вся моя сім'я!
•
Виставка дитячих робіт.
Кого ви намалювали? (Розповідь дітей про свої малюнки.)
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IV. Підсумок уроку
· Яку тему ми вивчали на уроці?
· Які нові слова ви запам'ятали?
· Що нового дізналися про родину?
Тема. Праця батьків. Професії 
Мета: уточнити і поглибити знання дітей про працю батьків; формувати уявлення про професії батьків, важливість праці батьків для людей; розширювати обсяг пам'яті на основі знань про професії і працю; коригувати та розвивати увагу, пам’ятть; збагачувати словни​ковий запас учнів; виховувати повагу до праці, працелюбство.
Обладнання та наочність: малюнки з теми «Професії», розмальовки «Професії», олівці.
Хід уроку
I.
Нервово-психологічна підготовка
II.
Основна частина
Актуалізація опорних знань
• Фронтальне опитування.
· Що таке сім'я? Родина?
· Розкажіть про склад ваших родин. Із кого складається твоя родина?
· Кого ще, крім батьків, ми називаємо рідни​ми людьми?
· Як звати членів твоєї родини?
· Розкажіть про своїх дідусів і бабусь?
· Чи дружите ви з ними? Про що ви з ними розмовляєте?
Мотивація навчальної діяльності
•
Розповідь учителя.
Послухайте, яка розмова відбулася між Петру​сем і його дідусем.
Петрусь із дідусем великими друзями були. Про все розповідали один одному. Якось дідусь запитав онука:
—А для чого, Петрику, людям руки потрібні?
· Щоб у м'яча грати, — відповів Петрусь.
· А ще для чого? — запитав дідусь.
· Щоб ложку тримати.
· А ще?
· Щоб кицьку гладити.
· А ще?
· Щоб камінчики в річку кидати...
Довго відповідав Петрусь дідусеві. І ніби пра​вильно відповідав. А про головне так і не сказав.
· Про що ж не сказав Петрусь?
· Для чого людям потрібні руки? (Відповіді дітей.)
•
Слухання вірша «Руки».
Тепла і ніжна в матусі рука
Дужа й солона вона в моряка.
У сталевара — міцна, мозолиста. Легка, мов крило, — в піаніста-артиста. В лікаря — чуйна, Шорстка — в хлібороба... Тільки ніяка рука у нероби.
Вивчення нового матеріалу
•
Словникова робота.
Поясніть, хто такий «нероба». (Людина, яка нічого не робить.)
•
Розповідь учителя з елементами бесіди.
Спитай у тата чи у мами,
Які професії у них.
Професій в світі є чимало —
Сповна їх вистачить на всіх.
Сьогодні ми будемо говорити про професії ва​ших батьків. Що таке професія? Це вміння добре виконувати конкретну роботу, виготовляти якісь речі, надавати послуги. Багато професій є на сві​ті, усі вони важливі та потрібні. Кожного дня ви зустрічаєтеся з людьми багатьох професій, корис​туєтеся плодами їх праці і, напевно, особливо не замислюєтесь над тим, хто зробив для вас ті чи інші речі.
· Ось ви вранці поспішаєте до школи, чисто й охайно одягнені. Хто пошив ваш одяг? (Швець.)
· Вас підвозить автобус чи тролейбус. Хто за кермом? (Водій, шофер.)
· Ви снідаєте в школі. Хто приготував для вас їжу? (Кухар.)
· А хто збудував для вас школу? (Будівель​ник.)
· Хто виготовив парти, столи, шафи? (Сто​ляр.)
· Хто вас навчає? (Учитель.)
• Дидактична гра «Пізнай професію».
На дошці висять малюнки із зображеннями різних професій. Учитель читає уривки з віршів, діти відгадують про яку професію йдеться і зна​ходять відповідний малюнок.
1)
Золоті у нього руки
Робить-зачіски й перуки,
Підстриже і пофарбує,
Гарний настрій подарує. (Перукар.)
2) Хто одежу шиє всім:
І дорослим, і малим,
Дружить з голкою й тканиною,
Строчить швейною машиною? (Швачка.)
3) Прокидається він рано
І пече нам хліб духмяний.
Бублики і пиріжки
Пряники й медівники. (Пекар.)
4) Він для кожної людини
Ліки має й вітаміни,
Прочита рецепт уважно,
Що і як робить підкаже. (Аптекар.)
б) Хто людей з біди рятує
 І хвороби всі лікує — 
Призначає процедури 
І таблетки, і мікстури? (Лікар.)
6)
У нас цю професію знають усі:
Сидить за кермом вантажівки й таксі,
Вантаж і людей він по місту розвозить
У літню спекоту й зимові морози. (Шофер.)
7)
Як приходимо у клас,
Там чекає він на нас.
Вчить писати і читати,
І невтомно працювати. (Учитель.)
8)
В трубах дірочки латає,
В них несправність виправляє. 
Труб і кранів чудо-технік
 Добрий дядечко... (сантехнік).
9)
Рівно цеглу викладає,
Дах старанно покриває.
Каменяр і покрівельник
Носить назву... (будівельник).
10)
Вміє справно рахувати
І товар пропонувати.
Зошит, книгу, олівець
Видає нам... (продавець).
11)
Громадян охороняє
І порушників шукає. (Міліціонер.)
12)
Із пожежами воює,
Від вогню усе рятує. (Пожежник.)
13)
Все, що бачите, малята,
Може вам намалювати. (Художник.)
14)
Робить справи чималі,
Бо працює на землі
І вирощує у полі
Овочів, зерна доволі. (Фермер.)
Фізкультхвилинка
• Розгадування ребусів.
Яка професія заховалася в ребусі?
РИБАЛКА
СТОЛЯР
ЛІСНИК
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СТОЛЯР
· Чим займаються люди цих професій?
· Складіть речення про столяра, рибалку, лісника.
•
Бесіда про професії батьків.
· Хто за професією ваші батьки?

· Де і ким вони працюють?
—
Яку користь приносить людям їх робота?
(Діти по черзі виходять до дошки, знаходять
малюнок відповідно до професії своїх рідних і розповідають про їхню працю.)
Повторення (осмислення учнями знань)
•
Гра «Хто куди поспішає на роботу?».
перукар учитель лікар продавець
магазин лікарня школа перукарня
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Поєднайте стрілочками на дошці назву про​фесії та місце роботи.
• Гра «Кому що потрібно?».
До малюнків, на яких зображені працівники різних професій, підберіть малюнки з предметами, якими користуються ці люди.
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Закріплення (узагальнення та системати​зація знань)
• Робота з розмальовками «Професії».
— Людей якої професії ви розмальовували? Де вони працюють? Що вони роблять? Яку користь приносять людям?
• Виставка дитячих робіт.
III.
Заключна частина
• Валеологічна хвилинка.
(Діти імітують рухи.) 

Столярики — молодці! 

Тешуть столики й стільці. 

Пилочками чики-чики, 

Молоточками туки-туки. 

Чик-тук-туки, 

чик-тук-туки, 

В нас до праці здібні руки.
IV.
Підсумок уроку
· Яку тему ми вивчали на уроці?
· Про які професії ви дізналися?
· Чому навчив вас урок?
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